



走进检察院

淮纺路小学小记者 孙以诺

8月22日周四，今天我们小记者到相山区检察院学习了解法律常识。

活动第一步，一位负责青少年心理疏导的检察官阿姨带我们参观了她们的办公室，办公室里有治疗心理疾病的沙盘和使人放松的按摩椅。

紧接着检察官阿姨带我们参观青少年的法治工作室、心理辅导室等，“检察官阿姨，为什么检察院会专门设立未成年人工作室呢？”我不解地询问，检察官阿姨耐心地为我们讲述了检察院各部门的职能，其中重点讲述了“维护少年权益，关注祖国未来”和“坚持最有利于未成年人原则”工作宗旨和工作理念，为我们种下了法治教育的种子。

检察官阿姨还为我们列举了各种涉及未成人的案例释法的形式，为我们宣讲《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》，告诫我们生活中遇到危险一定要寻求家庭、学校、社会等保护。遇到霸凌也要勇敢地说出来，学会自我保护。检察官阿姨又带着我们参观了审问嫌疑人的地方，进入这个房间我不由得紧张。这个房间里面的墙上贴满了沙袋似的东西，检察官阿姨告诉我们，这是为了保护被审问人的安全。检察官阿姨告诉我们“惩罚就是保障”。

这次活动让我了解了很多法律知识，也知道了如何保护自己。受益匪浅的一天！

指导老师：张冰心

采访的一天

淮纺路小学小记者 余佳硕

7月24日上午，我们跟着小记者团的老师，集体乘坐大巴车来到淮北供电公司燕飞来新时代文明实践中心参观学习。

活动中，志愿者阿姨首先给我们讲解小推车的故事，然后带领我们到新时代文明实践中心参观学习，参观了供电公司供电服务、电力保障等方面的情况，学习了中国好人孙燕飞的感人故事。同时，志愿者阿姨还给我们讲解了夏季安全用电的基本常识，不能飞线充电、不能湿手插电源；插排上不能插入太多的电源线，不能超负荷用电；雷雨天要远离各种电路设备；千万不能把电动车电池带回家充电等等小知识。我还学会了一首小儿歌：“安全用电要牢记，人人有责心中记……”

最后，我就日常生活中如何安全用电采访了一位志愿者阿姨，阿姨给我讲了很多安全用电小常识，收获颇多。在今后的学习和生活中，我要从自己做起，节约用电、安全用电，保护自己的生命安全，同时告诉父母和家人要安全用电。

今天我学到很多知识，提高了我们的自我保护能力，丰富了我的暑假生活！

指导老师：王颖

星期天，爸爸带我来到了他工作的科技馆。

爸爸指着面前的一个庞大的机器告诉我，这是馆里刚刚购置的最新款AI科技体验机。“只要坐上去，戴上特制的头盔和手套，你就能身临其境地沉浸到科技体验中，你可以自由选择体验模式，可以体验科学发展给生活带来的巨大变化，也可以体验一次科学实验、科技观察、科技发明活动……”

爸爸的话还没说完，我就迫不及待地跳上了AI科技体验机，哇！神奇的科学探秘开始啦！

我戴上这件高科技头盔和手套，紧张又兴奋地坐上了AI科技体验机。爸爸让我选择一个体验模式来开启，于是我就选了“科学发展给生活带来的巨大变化”这个体验模式。瞬间，我就进入了模式开启的空间。我的眼前出现一个交互式地图，开始不停跳动着，如同雨后春笋一般，等待我去

挑选。

我毫不犹豫地在地图上选择了我最向往的首都北京，我想爬一爬长城。接着，我仿佛真的来到长城脚下，长城像书中说的那样宏伟壮观。登上长城，脚下青石砌着的台阶满是岁月的沧桑，远远望去，远处的烽火台更是气势宏伟。我看到长城上有很多的智能监控AI系统，它可以实时监测游客的身体状况，长城上空还配备了无人机巡逻，确保游客在旅途过程中的安全。在长城的城楼里还增加了一种新型的游览方式——虚拟现实。通过佩戴VR眼镜，既可以让人们穿越回古代，感受当时的文化气息，又可以全景观看它的雄伟壮观。这样让人在欣赏长城魅力的同时，更直接地感受到历史的文化底蕴和不断发展的改变。

接着，我穿梭到繁华街区王府井，这里已经竖起了一座垂直的科技植物园，不仅有美化城市

的鲜花绿植，还有各种新鲜蔬菜种植基地。这里采用了智能灌溉和光照控制系统，确保植物能够在有限的空间内健康生长。而这些植物可以通过移动应用程序远程监控和管理，管理人员可以通过手机App实时查看。

这个植物园不仅是装饰，它最大的功能是产出各种新鲜蔬菜水果，市民可以通过手机下单，购买喜欢的蔬菜和水果，通过无人驾驶汽车运送到下单的地址。供给室是智能机器人种植的。室内的温度、湿度、光照等都能被精确控制，保证了植物的品质和口感。而且，这些智能机器人还能根据市场需求灵活调整种植的品种和数量。看到这我感到非常的惊喜、激动，科技的力量真强大，它使生活变得更加美好更加便捷。

我又想切换地图到太平洋，想看一看海洋生物有没有被核废水污染。大概一秒钟我就到达目

的地。这儿是海洋守护管理中心，这儿有着巨大的监控设备，各种仪器设备让人感到非常震惊。科学家已经通过深海探测卫星监控技术，在海洋里投放了上亿个各种各样不同造型的净化巡逻机，他们是新的海洋守护者，通过卫星通信，监控设备记录海洋生物状态并且实时追踪海水净化机器的运行情况，打捞分解海洋垃圾。并且可以检测海洋生物的安全状态，时时刻刻守护着蔚蓝的大海！

体验结束了，我摘下头盔，看向爸爸。我的内心久久无法平静，虽然虚拟体验结束了，但这次将成为我前进道路上的灯塔，必将成为不断探索、不断突破的动力。我想，或许我也会成为那个改变世界的人。未来必会因为我们的努力更加美好。我要努力学习，成为推动科技发展的一分子，贡献自己的一份力量。

指导老师：姜秀梅

感谢妈妈

淮纺路小学小记者 陈子怡

“妈妈，你的怀抱，我一生爱的襁褓，有你晒过的衣服味道。妈妈，月亮之下，有了你，我才有家……”每当我唱起这首歌时，我就会想起我亲爱的妈妈。

妈妈，让我怎样感谢您？当我走向您时，只想收获一缕春风，但是您却给了我整个春天！您还记得那个冬天的夜晚吗？当时风雪交加，我连夜发高烧，上吐下泻，是您陪我输液输到深夜十二点，您那消瘦的脸上又多了几道沟壑。

妈妈，让我怎样感谢您？当我走向您时，只想收获一丝阳光，您却给了我整个湛蓝的天空！当我把相当糟糕的试卷拿

到您面前时，您不但没有打我，反而用安慰的语气跟我说：“没关系，这次是粗心造成的，下次一定要注意，争取考个好成绩。”

妈妈，当您用那温暖的气息，吹开我头上的那片乌云时，我感觉您就是那个把光明和未来带给我的天使。

妈妈，您是太阳，我是幼苗，您照耀着我，让我沐浴在母爱的阳光下；妈妈，您是大海，我是水滴，我被您紧紧地拥抱，无比温暖；妈妈，您是灯塔，我是船儿，您永远闪着不灭的光辉，为我指引着方向。在此，我想对您说一声：“妈妈，我爱您，您辛苦了！”

指导老师：姜秀梅

植树

淮纺路小学小记者 任飞扬

冬天刚刚过去，春姑娘就迈着轻盈的步伐来到了我们身边，大自然的一切好像是约好似的，都换上了新装。

这是个星期天，阳光明媚，碧空如洗，正是植树的好时节。小军拿着铁锹，小刚扛着树苗，小明拿着铁铲，小红提着水桶，他们一起来到公园植树。

到了公园，他们找到一块空地，小军先用铁锹挖了一个大大的树坑。然后，小刚把树苗小心翼翼地放入树坑，并扶正。接着，小明用铁铲填上土，并用脚把土踩实一点儿。最后，小红提来一桶水给树浇水。就这样，他们把一棵小树苗栽好了。

指导老师：姜秀梅

人生初体验

淮纺路小学小记者 黄琳娜

今天，老师带着我们学做烘焙蛋糕。我们有说有笑地来到了会议室，当时的我非常期待人生中的第一次烘焙体验。

老师仔细讲解完烘焙步骤后，我迫不及待地学了起来。首

先，杯底铺面包，像棉花糖似的软绵绵的。然后，挤二分之一香滑的奶油。接着再放一片面包，最后把剩下的奶油全部挤到杯子里，烘焙蛋糕就做好了。

我欣赏着自己的“杰作”，闻

起来香气扑鼻，非常美味！接着津津有味地品尝了一口，入口时嫩嫩的，面包包裹着甜丝丝的奶油，谁尝了，都忍不住再来一口。

虽然蛋糕做的不是那么完美，但对我来说这是一次有意义的尝试，因

为第一次就取得了成功。这一次让我明白了一个道理，只要有兴趣和努力，我们可以尝试做任何事情。啊！我喜欢做蛋糕，喜欢它的有趣，更喜欢它带给我的人生初体验！

指导老师：邵影影

